

## 2022年第2回教育委員会定例会 会議録

日 時 2022年2月22日(火曜日)午後1時30分～午後3時50分  
場 所 北栄町役場3階 第1委員会室  
出席者 別本勝美教育長、光村哉智代委員、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、吉田由香里委員  
説明等の出席者 中原教育総務課長、手嶋生涯学習課長、中野図書館長、渡辺中央公民館長  
西村参事、奥田室長

### 会議の要旨

(開会)	午後1時30分
別本教育長	第2回教育委員会定例会を始めさせていただきます。 会議録署名委員の指名をお願いします。
事務局	光村代理と徳岡委員をお願いします。
別本教育長	よろしくお願いします。続いて行政報告です。 (資料にて説明) 以上です、何かありますか。
竹信委員	質問いいですか。2月8日の市議会議員調査活動というのは、高校生の通学費についてですか。
別本教育長	その件についてです。
竹信委員	はい、分かりました。2月18日の教育人材開発課事業説明は来年度からの30人学級実施に向けてですか。
別本教育長	それとは違ってコミュニティスクールの大栄中の取り組み状況を全県下で共有したいので報告をお願いしました。
竹信委員	それからPTAで登校班でみんなが並んで来るという事で、教育長さんが学校長さんに対して指導してその後学校長さんは各集落の保護者会長さんに伝えましたか。その会自体持てないのではないかと思います。スクールバスから降りてなど心配な事はたくさんありますがその事をいかに理解して協力するかならないと思います。申し訳ないけど今のこども園も連絡網は無いですね、個人情報関係で小中学校もあるかわかりませんがないと思います。誰が誰なのか分からない状態でPTAの会長や役員が集落に集まってと言う事が出来るのかと思います。その辺から保護者がばらばらになって、安全の為に協力して集まりにくいと思います。工夫していると思いますがどういう状況になっているのか分かりません。その辺りはどうですか。
別本教育長	去年の暮れぐらいまではしていましたが今年になってこの状況でしていません。去年はしていました。

竹信委員	集落の子ども会や保護者会長さんを集める会というのは実際ありますか。前は先生方が集落に出てきて懇談をする中で色々と気を付ける事をしていましたが一切なくなりました。各代表か地区の代表を集めて降ろしなさいなのか学級長は集落に降りないので家庭教育は大事と言っていますがどういうスタイルなのかよく分かりません。教育長さんが出てPTAに話をするのはいいけど全員揃ってなく集落も色々な考え方があるのでどういう話し合いをしているのかその辺をきっちりしないと難しいと思います。
別本教育長	大栄は地区長会ですか。
事務局	大栄は分かりませんが北条は部落町会でPTAの中に位置づけて年に何回か集まって話をしています。コロナの関係でどこまで出来ているかは確認が出来ませんが情報を降ろしていく仕組みはありますがどこまで情報が行っているかは分かりません。
事務局	大栄は地区長会です。
竹信委員	ではそこだけですね。
別本教育長	ここで言ったのは大栄小学校だけなので登校班はバラバラで後の方に1人2人で登校している状態です。これはいけないので学校もですがPTAも動きが鈍いです。
竹信委員	今の子はスクールバスの停留所まで行くけど、家で待っている子に外から待っていてとにかく朝は喋らないです。おはようというのもない時もありその姿は親を見ているし、集まりも学期に1回あるかないくらいです。家庭教育とか地域でもう少し声掛けをしましょうとか広がらない事態がうちの集落だけかもしれませんがあると思います。ただ見守り隊とか歩道橋の近く毎朝早くから頭が下がる思いでありがたいです。バラバラ登校は実態を見て誰が言うのもおかしい事なので大事なので少しでも伝わるようにしてください。
別本教育長	その他ありますか(なし)
	続いて教育総務課から順次をお願いします。
事務局	(資料にて説明)
別本教育長	報告が終わり質問を受けます。教育総務課関係はどうですか。
光村委員	大誠こども園は2月12日から休園になりその間子どもは見る人がいないとか保護者が休めない家庭はなかったですか。
事務局	特に集計はしていませんがご意見が届いたということは聞いていません。各家庭でみてもらいました。
光村委員	町の方で何か対応した家庭は無いですか。
事務局	基本的には濃厚接触者になるので別の場所に集まる事が難しいので何とか家庭に任しました。
光村委員	会社の方が理解すると思いますが社会的な問題になっています。

別本教育長	基本的に濃厚接触者は出られないです。
光村委員	こども園の全員が濃厚接触者だったわけですか。その家族も濃厚接触者ですか。
徳岡委員	会社に報告しないといけないです。
事務局	子ども達と職員を含め全員は濃厚接触者とされました。
徳岡委員	うちの会社も家族が濃厚接触者だとちょっと待つてという感じです。会社の方も困って隔離しないとイケなくなります。
竹信委員	臨時放送で例えば金曜日に大栄小の児童か分からないけど陽性が出て、臨時放送で月曜火曜が休みはいいですけど、放送したのは日曜日でしたよね。前日の夜なので保護者がだめなら子どもを誰かにみてもらう時に夜の間に段取りをする事になります。もう少し早い段階で分かっていたら、大栄小とかでは金曜日の夕方の時点では保護者は知っています。うちの集落で子ども会で集まった時にすでに知っていた。もう少し早い段階で知らせることができればよいと思うが。
事務局	前の日に放送しようという事ではなく、その段階では判断ができないということです。曜日の関係もあります。2日前に遡って接触状況などを確認します。今回だと100人規模の検査結果に対して学校閉鎖にするのか学級閉鎖にするのか判断するために時間を要したということで、直前にという意図はありません。
竹信委員	教育委員は知りませんかと言われて噂が入ってきているのももう少し早めに連絡が行ってれば低学年の子どもさんは特にとかするべきだと思います。
事務局	仰る通りだと思います。ただ仕組みとして時間帯にもよりますが午前中にした検査結果が夕方や夜の7時8時になり、どうしても前日の夜になります。
別本教育長	金曜日に陽性者が出て土曜と日曜で分かれて検査をしましたが土曜日に全員が陰性だったら月曜日の休みは無しに思っていました。日曜日の検査で陽性者が1人出たので陽性者が出たら翌日は休校が県の方針と23日が祭日という事と状況がどうなるか分からないので月曜火曜で休みにしましたが日曜日に陽性者が分かったのが夜なのでそういう放送になりました。私からしても7時の放送は遅いと思います。もっと早く告知放送はできたと思います。
竹信委員	早い方が保護者の対応はいいかなと思ったので要望ですがお願いします。
別本教育長	保護者の方も都合があるので出来るだけ早くお伝えするという事をお願いしていましたが、マチコミはもっと早かったですか。
竹信委員	臨時放送よりも遅かったと思います。連絡はずっとなかったと言っていました。
事務局	マチコミを待つて臨時放送をしましたので同じタイミングだと思います。
竹信委員	自分にも来てないと言っていました。
徳岡委員	小学校で休校になった時はクラスの先生から宿題はどうなりますか。
竹信委員	電話連絡があります。ドリルの何ページをしてくださいますかとかノートに写してくださいとか言うけど子どもはよく分かってなくて、学校にも先生はいないじゃないかとか。
徳岡委員	クラスルームは無いですか。

別本教育長	クラスルームはあってもタブレットを持って帰ってないです。
徳岡委員	親の方には連絡は無いですか。
事務局	マチコミで両方に連絡します。長くなる場合は先生が直接家庭訪問をします。
徳岡委員	2日間休みだと何もしないのもどうかと思います。
竹信委員	前回の●年●組は何日間休みましたか。
事務局	学級閉鎖をしているのでその週は休んでいます。
竹信委員	電話もあって家庭訪問もありますね。直接会うのは良くないけど。
別本教育長	家庭訪問をしてもポストインです。ポストに入れて会わずに帰ってきます。健康観察の為に毎日担任と子ども達は連絡を取っていました。
竹信委員	毎日こども園でも家族中の体温のチェックをしていますがあれはいいと思います。ごはんを食べる時に会話が生まれてよいと思う。
別本教育長	その他ありますか(なし) 続いて生涯学習課はどうですか。(なし) 図書館はどうですか。(なし)中央公民館はどうですか(なし) 全体を通して何かありますか(なし) 行政報告を終わって4番の議案に入ります。 議案第2号令和4年度教育委員会関係予算に対する意見について説明をお願いします。
事務局	(資料にて説明)
別本教育長	質疑を受けます。教育総務課関係はどうですか。
竹信委員	来年度の大谷こども園の人数は確定しましたか、1月の時点で。
事務局	最新の数字は持っていませんが19人です。
竹信委員	予算の大谷こども園とか由良こども園などで学級数は減るのに教員が増えるのは中身はどうですか。なぜ職員は減にならないのかと思います。
事務局	学年事に教員が必要な人数は変わってきます。学年別で見ると人数は変動して少なくなります。増える理由は子どもの人数に対しての職員と配慮の必要な子どもさんがいる場合は増員になります。
竹信委員	具体的には見えてこなかった部分です。 それと英検の補助はいいですが4年生というのはあえて示したのは5年生からなら強化になりますがどうしてかなと思いました。
別本教育長	4年生ではなく4級を奨学生も対象にするということです。
竹信委員	4級なら場合によっては1年生もという事ですね。 それから旅費で83万8千円は先進地視察というのは場所は決めましたか。念頭に置いて予算組んでいますよね。
事務局	具体的な場所は想定していませんが以前視察した秋田県に行けるような予算を組んでいます。

竹信委員 まだ場所とか人数は決まってないという事で予算を挙げるという事ですね。  
成人式の所ですが二十歳の集いで報償費はどういった方に払いますか。

事務局 報償費としていますが二十歳になった方へのお祝いとかです。

竹信委員 分かりました。  
スイカながいもマラソンの先行申し込みで 1,000 円のクオカードを出しますが、実行委員会の中で話ですか。

事務局 はい、話をしました。2 年前の令和 2 年の大会を中止した時申し込みの数が 2,822 人で中止の連絡をした際に、次大会申し込んだ時に優先的に千円割引する約束をしていましたが令和 3 年度はオンライン開催となりその約束も持ち越して令和4年度もその約束を持ち越している会計上不明瞭になり、優先申し込みとか申込された方も割引など覚えきれないので一旦ここでリセットして今回はリセット分の予算を組みました。実行委員会の方でも議題で上げて承知した所です。

竹信委員 来年からは先行予約で割引するという事は無いですね。

事務局 清算していきます。

竹信委員 早くした方が得みたいなのがありました。

事務局 いつまでもそれを持ち越すと財政上や我々も不都合になるので清算します。

竹信委員 続いて中央公民館の方で北栄未来ゼミの PDL についてこの中で上がっていて違うのがファシリテーターで前は 33 万 1 千円の時間外が 41 万 6 千円になっている。なぜ減ったのか夜の会合の回数を減らしたからですか。でも他の所は予算通りです。それと委託料として職員委託料が 20 万円日南町に研修に行くのに 1 万円委託として職員研修の意味が分からなく教えて欲しいです。

事務局 委託料の 20 万円ですが職員研修としてファシリテーターの研修を考えています。外部からの指導に長けた方の派遣を想定した委託料です。

竹信委員 最初の時間外手当の 41 万 6 千円が追加で 33 万がなんで下がっているのか、でも他の所の開催は 11 回になっているのでなぜかと思えます。

別本教育長 開催回数が 11 回から 7 回になったからじゃないですか。

事務局 7 回にしましたが他の所の整合性が。

竹信委員 時間外手当が 41 万 6 千円と書いてありますが 33 万なのでどこかが減っているのかなと思います。それからプロジェクトメンバーが 20 人を集めてという所でこれはボランティアですね。分からない事は無いですが結構回数が多いですね。

事務局 7 回です。

竹信委員 先進地にも行きますよね。

事務局 今はまとまって行く想定は無いです。

竹信委員 全くのボランティアは自分で募ってするけど委員として委嘱すれば手当を出すのも分かるけど自分で募ってきたけどその辺どうですか。

事務局 これの大きな核になっているのが学びです。自分が自ら講座に参加して自分に得る

ものを学んで何かできるようになるのが今回の最大の核です。これまでも未来トークと言って無作為抽出した方から 20~40 人を集めて北栄町の未来トークをする事でワークショップを開催して町づくりビジョンとか町推進計画とかをいろんな角度から話し合った経過があります。わずかな手当ですが本当に気持ちがある方、町に対して自分の得た知識を上手く活かす善良な方はたくさんいて我々も自覚した所です。その事を考えると手当より自分が得た知識を含めて自分のアイデアや力を出るだけ町政に反映して形になる事に喜ぶ新しいスタイルや新しい学びの取り組みです。おそらく声をかけて本当に 20 名来るかは分かりませんが未来トークの形を見ても関心を持って取り組む方が一定数いる事は間違いがありませんのでそういった方を取り込み 11 回はきついいと思ひ減らして自主学習などで取り組んで距離などの問題はリモートで解決する方法を取り入れます。こういう取り組みをする町は全国でも少なく新しい事なので初めてだと思います。何が起るかは分かりませんがしっかりと確認して町民と対話・町づくりをするのが町長の方針でもありますのでそこは実現したいと思ひ進めています。

竹信委員 決して報酬が目的では無いですが、積極的に手を挙げるのは思いがある方なので、距離が離れた所から来る方もいるので協力してもらえるとと思ひます。

事務局 1 番の手当ですが先月の説明の時には参加者 20 名を 4 人の 5 グループに分けて想定で説明していました。5 グループの中で1つのグループに 2 人のファシリテーターを付けたいという思ひから 10 人分の予算を計上していましたがその後協議を進める中で先程の 7 回の中で欠席を想定して 5 人は必要という事で 5 人の 4 グループにしました。4 人に 2 人ずつで 8 人の想定で 33 万 8 千円と数字を変更しました。

竹信委員 分かりました。ありがとうございます以上です。

別本教育長 その他ありますか。

竹信委員 予算と関係無いですが、図書館の事で確定申告に時間が余って図書館に行きましたが本館も分館の 1/3 で本が 2 列に並んでいてももう少し広くならないかなと思ひます。でも建物を広くしてもロビーを小さくするかになると何か考えは無いですか、たくさん人が来ていますが。

事務局 あのスペースなのでなかなか手が付けられませんが利用しやすい環境はあると思ひるので、まず初年度手を付けたいと思ひます。住民アンケートを取りたいと思ひていて図書館では住民さんの意見を聞いて運営する事が出来てなかったので無作為抽出ですが千人規模のアンケートで意見を聞いて分室についても意見が出ると思ひるので運営について考えていこうと思ひます。

竹信委員 よく頑張っていると思ひますが、座席とか近すぎて歩く時も音を立てないようにとか窮屈で広がるといいなと思ひました。

よろしいですか。

	議案第 2 号について、承認でよろしいでしょうか。(承認)
	それでは議案第 3 号北栄町行政財産使用料条例の一部を改正する制定について説明をお願いします。
事務局	(資料にて説明)
別本教育長	説明が終わりましたので、質問を受けます。
竹信委員	町外者とはどういう捉え方ですか。団体の中に町の人も入っていて町外者という事ですか。どういう意味ですか。
事務局	取り扱いが細かい事になりますが、申請書に町外者と書いてあれば町外者になります。
竹信委員	社会体育施設もですが公民館やうちの集落の施設も町外も来ていてその辺りも確認しておかないといけないので。
光村委員	町外者の高校生はどうなりますか。
事務局	倍になって半額になります。
光村委員	普通の料金ですね。
事務局	あまり規定で細かくすると難しくなるので実態は説明した通りです。
別本教育長	その他ありますか(なし)
	それでは議案第 3 号について、承認でよろしいでしょうか。(承認)
	続いて議案第 4 号 人権擁護委員の候補推薦に係る意見を求める事について説明をお願いします。
事務局	(資料にて説明)
別本教育長	説明が終わりました。質問はありますか。
竹信委員	飯田光男さんは人権擁護委員ですか。
事務局	そうです人権擁護委員は 6 名いますが畔田さんと飯田さんは前々回の時に更新をもらっていて少し時期がずれています。残りの 4 名が同じ時期に更新でそのうちの 2 名助谷さんと吉本さんが今回事情により退任したい事により急遽 2 名を新任しました。
竹信委員	6 人だと大栄北条とは言わないですけど、何か割合はあるのですか。
事務局	基本的には大栄北条は半数ずつに考えています。この度この新任の方を入れた事でちょうど半数になります
別本教育長	その他ありますか。(なし)
	それでは議案第 4 号について、承認でよろしいでしょうか。(承認)
	続いて議案第 5 号北栄町社会教育委員及び北栄町公民館運営審議会委員の委嘱について説明をお願いします。
事務局	(資料にて説明)
別本教育長	説明が終わりました。質問はありますか。(なし)
	それでは議案第 5 号について、承認でよろしいでしょうか。(承認)

それではしばらくあるので休憩に入ります。

先程の議案第 5 号について少し修正がありますので説明して採決に入ります。

事務局 (資料にて説明)

別本教育長 説明が終わりました。質問はありますか。(なし)

改めて議案第 5 号について、承認でよろしいでしょうか。(承認)

事務局が準備している議題は以上で、続いて 5 番の協議事項に入ります。

北栄町明るい選挙推進協議会委員の推薦について協議議題とします。

事務局 (資料にて説明)

説明が終わりました。委員の選出についてどうしますか。

光村委員 継続していただけるとありがたいと思います。

別本教育長 再任が出来ますがそれでいいですか。それでは引き続き吉田委員と徳岡委員に就任という事をお願いします。

続いて北栄町人権を尊重するまちづくり審議会委員の推薦について議題とします。

事務局 (資料にて説明)

別本教育長 説明が終わりました。どのように決めましょうか。これまでは吉田委員でしたね。

光村委員 引き続きしていただけるとありがたいです。

吉田委員 でしたっけ。会があまりなかったと思います。

事務局 そうですね去年はあまり会が無かったです。犯罪防止とか条例の制定があり頻繁に行いましたが令和 3 年はほとんど無かったです令和 4 年については推進計画がありますので改めて会が頻繁にあります。

別本教育長 計画をする時には会がありますがそれ以外は年に 1 回程度進捗会議です。

事務局 住民アンケートをしたいと思います。人権に対する考え方とか無作為抽出を取りまとめて意見等を踏まえて人権推進計画に反映していく流れと考えています。大体 6 月頃までには終えたいと思いますが 7・8 月に詰め込み集計して計画の進捗を見て議論を 9 月ぐらいから始めます。

吉田委員 私自体は詳しくなくて前回の会の時も詳しく考えている方はたくさんいるのでなぜできないのかと思いました。

光村委員 皆同じです。

吉田委員 私も勉強させてもらいます。

別本教育長 先程の明るい選挙と加えてになります。よろしくお願いします。

続いて北栄町教育振興計画の改定について説明をお願いします。

事務局 (資料にて説明)

別本教育長 準備の都合で今日の協議事項から除くという事で了解してください。

事務局で準備していた協議事項は以上です。その他ありますか。

光村委員 ここで質問していいか分かりませんが気になっていた事がありました。大谷こども園の廃園については話をした時に保育士さんからアンケートを取ってまとめました

がこども園の内容を元に保育士さんの業務改善点やこういう事を対応したいと予算は付けてあるけどこういう事をしていきたい事があるなら教えてください。

事務局 現在教育総務課の中でこども園の業務改善プランを策定しています。保育教諭の業務改善を進めて子ども達の保育とか幼児教育の質を高めようという事です。まだ委員の皆さんが見る内容になっていなく途中です。今年度から始めている ICT でコドモンというソフトを使って登校園の管理を自動的にしてそれに伴って職員が作成している職用務も作成が効率的に出来るシステムでこの事も業務改善の内容になっていていろんな所で業務改善の手を入れていこうと思います。予算の所でこれといった目玉な所は上げるものはありませんが取り組みも進めている所です。

光村委員 せっかくアンケートをして要望を聞いたのでそういった事を繋げたらと思います。

別本教育長 取り組みでは無いですが色んな会で今年度の入園に関して待機児童は無く全員を受け入れています。これまで保育士が不足していたという事で従事職員とか加配が必要な子どもさんになかなか加配を付けられないという事がありました。今年度 4 月からは従事職員も加配職員も配置が出来るようになっていきます。育休からの復帰者も出た事で加配職員も正職員が 1 名ずつ配置できますので職員を雇用する面では出来たのかと思います。

光村委員 コドモンはいつからですか、令和 4 年度からですか。

事務局 先行して大誠こども園は使っています。残りの 3 園は様子を見ながら今年度 4 月に始めようかと思っています。

光村委員 他の園もですか。

事務局 はい。

竹信委員 こども園の業務改善はそういう風に改善されて先生も楽になったと思います手書していたものが良くなりました。実際には学校の時間外は上がってきているけどこども園の正職時間外は無いですが早く帰れるようになったとかの具体的な数値は挙げると私達ではなく計画訪問で回った時に改善した時に色んな事を聞いたりアドバイスしたり改善したり意見は言えると思います。ただ時間外を毎月出すのは大変な事なので例えば 3 か月の 1 回とかにこういう風に変わったなら強みなるので取り組みがよく分かります。特に保育士の正職とか全国でも学校の教員の配置とか出来てなかったとか来年度は特に 5 年生以上は 30 人学級にするなら教員の配置とか教育長さんの権利でするのかなと思います。どうしますか。

別本教育長 30 人学級の教員の配置は県教諭の仕事です。

竹信委員 3 年生からはそうですが 4・5・6 年生を 30 人学級にするのは町独自でします。

別本教育長 町が県にお金を払って職員を配置します。

竹信委員 でもその辺りが配置する先生がいないという事なので困る事がもしもあってもいけないのでその事を含めてお願いします。

別本教育長 改善プランが出来るとその計画に基づいて検証をして作って終わりではいけない

ので学校の方の改善プランも毎年検証しながらまた次の年の計画を作って定期的に把握は必要だと思っています。プランが出来た時には状況の報告もします。

その他ありますか。

竹信委員  
別本教育長  
竹信委員

保育園・こども園の先生方の保護者会は PTA という事でいいですか。

はい。

その意識は PTA に属していると思いますが、どうも意識が PTA で夜こども園を借りてする時に今までそんなことはなかったなど聞けばあります。保育士さん自体がどういう風に PTA を意識しているのか本当に保護者が一緒に子ども達の色んな事を考えていこうが足りないと思います。学校なら当然学校で会をしますがなんでこども園なら中央公民館で会をするのは誰が担当をするのか園長ですか。よく分からないです。公文章に書いてあったかもしれませんがその辺りの事も含めて大体が保護者と協力していく事が薄いと思います。最後の役員会の事業報告もあるし来年度の計画もありお互いに保護者を園先生が作っていくのに保護者任せになっているので、するなら学校みたいいきちっとしないと夜になっても園のカギ開けていないといけないのか風にも聞こえます。その意識はどの園のもあると思えないですけど保護者の PTA としての意識を深めて高める必要があると思います。

事務局

名前からすると PTA の T はティーチャーなので園や学校はその中に含まれていると思いますが保護者会と捉えると仰る通り保護者で頑張ってくださいねというスタンスになりがちでこども園の事だから先生よろしくになると保護者の思いが強くなるので一緒に思いの姿勢が大切になりますので園の方にそういう風に見えると伝えたいと思います。

竹信委員

夏の夕涼み会も保護者が関わって活動するけど、実際には保護者だけでなく先生も出て一緒に子ども達を楽しませる事はしていると思いますが、関りが保護者のやる事だから投げたような意識がないのかと思います。それはどの園でも言える事で決して夜やるから出ていくお金が少ないからではなく一緒に PTA の繋がりの中で子どもを色んな活動をそこに先生と保護者が繋がる部分が出来るのにそこで保護者の連絡網もないので役員会の中でも繋がらなくて何歳児を超えて 0 歳～5 歳までいるならその保護者が繋がればいいけどコロナを理由に繋がって無いですが無くても繋がらないと思います。保護者だけでは上手く出来ないのでリードして園の先生の力を借りながら保護者を繋げて先生を知ってもらおうとかいろんな形にしてその中で子ども達も楽しく色んな力を付けていく事に繋がると思うので是非お願いします。

事務局

保護者にもうまく関わってほしいと思います。

別本教育長

その他ありますか。(なし)

協議事項は終わりました 6 番の報告に入ります。

校区外就学及び区域外就学の認定について説明をお願いします。

事務局	(資料にて説明)
別本教育長	何か質問はありません(なし) 続いて令和4年北栄町議会3月議会の日程について説明をお願いします。
事務局	(資料にて説明)
別本教育長	皆さんの方から質問はありますか。(なし) 事務局で準備している報告は以上です。 皆さんの方から報告事項はありますか。
光村委員	大栄中学校の生徒表彰はどうなりましたか。前回に保留になりましたが。
事務局	前回大栄中学校の人数が多いという事で1人に絞るよという事でした。1番の方を1名決定しています。よろしいですか。
光村委員	はい、分かりました。
事務局	今週末の日曜日に表彰式を行います。
光村委員	表彰式は全員が集まっての表彰ですか。
事務局	はい、コロナの事もありますが人数が少ないので何とか開催したいと思います。
竹信委員	別件ですが2カ月前の前々回の時に私が質問した「新1年生の新しい諸々を買うどのくらいの経費が掛かる事を教えてください」の意図は特に町の予算の中で要綱の人数を見ると134人でかなりの数です実際に。家庭には就学奨励費が出ますがこれまでは国の補助が何%あったか私も知りませんが、最近物価がどんどん上がっていくのに付随して就学費が上がっているのか本当に厳しいと思います。多分中学校に上がる時には20万円くらい掛かると思います。学生服だけでも6~7万円掛かると思いますそれに自転車やカッパを揃えて教科書の副教材を揃えたら本当に金額が高いと思います。特に家庭によっては出費が厳しいと思います。なので町の方から何か補助が出てこないかなと思い質問しました。金額は聞いていませんが今揃えていますので中学1年生は採寸が終わって聞いただけでも結構な金額が出ています。そこに本当に苦しい家庭に支援というのはどうですか検討する部分があってもいいと思います。今考えて話し合いをしましょうではありませんが事務局として調べて本当に苦しいので卒業生さんのを頂くとか工夫している方もいると思います。賃金が上がるわけではなく色々な事を考えた時に本当に使うものなら購入が必要ですが、カッパが年間2~3回くらいで着ない人もいます。学校が言ったら集めないといけないので学校もその事を考えてこれは安いものでもいいですよとか考える必要があると思いますので質問しました。
事務局	確かに中学生入学費用を調べるように書いてありました。入学するお子さんについては3月に決定出しますのでこちらの方は状況を把握しています。今日説明が出来るなら担当を上げさせたいと思います。人数は140人くらいで来年度は少ないという見立てをしています。 どのくらい掛かるのか具体的にでいいですけど就学奨励費というか支援がどうな

のか物価の事が苦しいのに揃えないと若干考えないと事務局としてそういう話し合いをもって検討してもらえればと思います。

事務局

民間では制服のリユースは米子で活動している方ですがインターネット等で使い古しをどこの中学の物だけドリユースして安く譲っている方が確か倉吉にも出店していますのでそういった活用が考えられます。それとほくほくカードを産業振興課が進めています。町内で制服等を買うのは朝倉だと思いますが現在ほくほくカードに加盟していて上限が5万円ですがチャージすると20%ついて6万円になります。現在制服を含めて自転車等購入すれば10万円くらいになりその中でも1回で20%付くので1万円はお得になる仕組みがあります。この期間に買い物を上手にすれば負担が少しでも軽減します。商工会や朝倉さんも中心に新学年になる方に対して民間の方から働きかけを行っています。

少しでもと思います

事務局

次回必ず説明出来るように準備したいと思います。

別本教育長

北条中のPTAはその中で制服・体操服のリユースをしています。

竹信委員

小学校のPTAとか、大栄小とか私服なのでそんなにお金は掛かりませんが中学校が揃えて靴はどこでもいいわけではないので体操服と副教材と部活動と結構お金が掛かると思います。その辺ほくほくカードを使ったりとか履き古したものだけとかインターネットを使うのに難しい家庭環境もあるのでそれは口伝えで聞きながらしている方もいると思います。

別本教育長

その他ありますか(なし)

事務局

説明した資料の行政報告について訂正させてください。

(資料にて説明)

別本教育長

加筆をお願いします。

それでは報告が終わって7番のその他に入ります。

次回教育委員会定例会は3月22日火曜日14時からです。

以上で、第2回教育委員会定例会を閉会いたします。

(閉会) 午後 3時 50分

令和 年 月 日

会議録署名委員

会議録署名委員